Урок русского языка в 5 классе

«Правописание безударной гласной в корне слова»

 Тип урока - урок повторения, углубления и обобщения изученного в начальной школе.

Цели урока:
Обучающие: создавать условия для повторения изученной орфограммы – проверяемой безударной гласной; учить находить её в словах, обозначать условия выбора изученной орфограммы.

Развивающие: развивать интеллектуальные умения обучающихся – умение ставить проблемные вопросы, анализировать и сравнивать, обобщать, распределять полученные данные и делать выводы, развивать устную и письменную речь учащихся.

Воспитательные: создавать условия для формирования познавательного интереса к русскому языку. Воспитывать культуру общения в группе со сверстниками.

Планируемые результаты:
Личностные: формирование личностной рефлексии, осознание своих мотивов и качеств, осознанности и обоснованности самооценки в учебной деятельности, личного действия;

Познавательные: самостоятельное формулирование познавательной цели, извлечение информации из текста, выполнение логических операций: сравнение, анализ, синтез, обобщение;

Регулятивные: управление своей деятельностью, постановка и формулирование цели, контроль и оценка достигнутых результатов

коммуникативные: формирование коммуникативных действий, связанных с умением слушать и слышать собеседника, учитывать разные мнения и уметь обосновывать своё, формирование коммуникативных действий по согласованию усилий в процессе сотрудничества, переработка информации и предъявление её разными способами, оценивание речи с точки зрения её содержания и языкового оформления,

Предметные: овладение знаний о правописании безударной гласной в корне слова, формирование умений опознавать корень слова, безударную гласную в корне слова, подбирать однокоренные проверочные слова.

Ход урока 

1. Организационный момент. 
 Игра «Блеф –клуб»
 Ученикам предлагаются несколько утверждений. Если  оно верное, ученик ставит цифру 1, если неверное – 0.
1. Морфема – это наименьшая значимая часть слова. (1)
2. В слове  мы выделяем следующие морфемы: корень, основа, окончание, суффикс.(0)
3.Окончание – это изменяемая значимая часть слова.(1)
4.Основа – это главная значимая часть слова, общая часть однокоренных слов.(0)

     (подведение итогов)
0. Актуализация опорных знаний.
Задание на группировку слов
На доске записаны слова: голубка, отлетел, посадить, прочитает, читатель, бросают, письмо, тропа, костёр, нарисуют. 
 На доске записаны слова. Прочитайте их. Как бы вы их сгруппировали?  Распределите выписанные на доске слова по двум группам в зависимости от частей речи, к которым они относятся, и запишите в два столбика в тетради.

Проверка выполнения  работы. Вопросы классу:
- По какому принципу можно сгруппировать эти слова? 
- Что помогло вам определить, какая это часть речи? 
- Что такое правило? 
- А можно ли сказать, что эти предложения являются руководством к действию? 

-Где можно встретить правила?
3. Задание на использование линейного алгоритма. Работа в группах по 4 человека. Учащиеся получают раздаточные листы: на одних листах в таблице в зашифрованном виде записана пословица, на других – алгоритм ее разгадывания. 
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Алгоритм разгадывания пословицы:

1. Прочтите буквосочетания сначала по диагоналям этой таблицы.

2. Далее прочтите по строкам, пропуская ранее прочитанные буквы.

Учащиеся выполняют данное задание в тетрадях. Затем выполняется проверка. (Испокон века книга растит человека.  Как не хитри, а правды не перехитришь. Корень учения горек, зато плод сладок.)

Выделение орфограммы в задании на группировку слов. 

Какое правило объединяет эти слова? Выделим орфограмму. 

Составление алгоритма.

Давайте поможем ученикам, которые затрудняются в написании безударной гласной в корне. Составим алгоритм действий. 
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4.Тренажер-физкультминутка.

5. Работа с деформированным текстом. Каждому учащемуся раздаётся письмо. 
Письмо. 

Дорогие Ниф-Ниф, Нуф-Нуф и Наф-Наф!

Пишет вам старший брат вашего старого знакомого волка. Вы просили написать, как мы живём.

 
Недавно я обижал лиса. Я здесь старожил и сразу понял, что лесники разрядили деревья. Я пошел через лук к реке. Берег был глинистый. Я всё слизал и, наконец, очутился на берегу. Там рыбачила лиса. Я хотел поседеть с удочкой, но тут лиса поймала сама. 

Лиса приказала мне: «Накали, серый, дрова, поставь бочок на огонь!»

Я так и сделал. В огороде есть бабы. Я решил их отворить на гарнир. Пара уже есть.


Но тут стал накрапывать дождик. Я тут же побежал в дом, где мы прожевали втроём, но так ака ноги были басы, они успели промакнуть. Пришлось заняться привидением их в порядок. Я посветил этому целых полчаса.


Дорогие поросятки! Я хочу примерить вас и брата. Он умалял меня. Напишите, согласны ли вы или нет?


С наилучшими пожеланиями ваш друг Серый волк-старший.

Красной ручкой исправить ошибки (19 ошибок)

6. Рефлексия.

Продолжить предложение: Сегодня на уроке я …

На дом. Упр. 196 (1 или 2)
